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ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Hol fürdőnk a télen?
A gőzfürdőért. — Részvénytársaságot kell összehozni!

Ismert nótát pengetünk újra. A hosszú 
évek nagy terveinek egyikéró'l írunk Isten­
tudja hányadszor. Talán már abból a 
tintából is megtelnék a gőzfürdő egyik 
medencéje, a mennyit a gőzfürdő ügyé­
ben hiábavaló agitációra elírtunk.

S mégis nem veszítjük el kedvünket, 
nem lohadó lelkesedéssel, a közérdekű 
ügy iránt való meleg szeretettel emeljük 
fel újra szavunkat a gőzfürdő ügye 
mellett.

A legutóbbi hetekben egészen uj meg­
figyelésekre jöttünk rá s készségesen be­
valljuk, hogy az eddigi agitáció, kapacitáció 
helytelen mederben haladt. Részünkről 
is, azok részéről is, akik legalább annyi­
ban pártolták akciónkat, hogy uton-utfélen 
hangoztatják a gőzfürdő szükségességet.

Kimondjuk nyíltan: nem volt helyes, 
hogy magát a várost, ezt a szegény koldus 
testületet dögönyöztük a fürdőért. Belát­
juk, hogy tévedtünk s reparálni igyek­
szünk tévedésünket. Látjuk, hogy a város 
nem képes létrehozni a gőzfürdőt és most 
az eddigi szomorú tapasztalatok után csak­
ugyan azokat fogjuk elő, akik megtudnák, 
sőt megtudták volna azt csinálni már 
réges-régen. A város tehetősb polgárait 
értjük, kiknek nemhogy a város szegény­
ségét szabad lett volna a gőzfürdő terve 
elé állandó akadály gyanánt odaállítani, 
hanem saját iniciativájukra és sajat áldozat- 
készségükkel segíteni a fontos kérdés meg­
oldásában.

Nem akarunk az ügy mellett frázisokat 
pengetni, mert hiszen a szappan csak 
úgy fokmérője a kultúrának, ha van mod 
azzal mosakodni. A köztisztaság s a köz­
egészség fontos tényezőjének szükségéről 
feleslegesnek tartjuk, hogy továbbra is 
szónokoljuk. De a jó ügy érdekéoen meg 
épen mellőznünk kell az eddigi eredmény­
telenség miatt — netán előtörő szemre­
hányásokat.

Itt sem frázis, sem rekrimináció nem 
használ. Itt már csak a tettnek van helye 
8 egyenesen maga ellen hívja ki a kriti­
kát, aki tehetsége szerint nem vesz részt 
a munkában.

Meg kell csinálni a gőzfürdőt. Több

télnek nem szabad elmúlni anélkül, hogy 
Zalaegerszeg r. t. város, az ország ötödik 
legnagyobb vármegyéjének székhelye, hol 
több mint nyolcszáz hivatalnok él — ne 
fürödhessék. Meg kell szüntetni azt a 
lehetetlen állapotot, hogy egy város, egy 
intelligens város lakossága tisztátalanságra 
legyen kárhoztatva. A városbeli fürdők­
ről nem nyilatkozunk, bár tagadhatlan, 
hogy azokban fürdeni is lehet, de épugy 
tagadhatatlan, hogy a néptisztaság ügyét 
a legtávolabbról sem szolgálják. Tehát 
épugy nem jöhetnek e téren számításba, 
a mint a 20—25 gazdag ember fényes 
lakásában diszlekedő fürdőszoba. A többi 
emberek fürdenek a kisteknőben, vagy a 
mosdótálbari, vagy a legrosszabb, de 
leggyakoribb esetben — sehol.

S ezt nevezik nálunk közegészségi alapon 
berendezett néptisztaságnak. Máshol ennek 
abszurdum a neve.

Ennek kell végét vetni.
Erre pedig városunk őkoldussága kép­

telen. — Más módot kell tehát arra 
keresni.

íme a terv:
Össze kell hozni egy 100.000 koronás 

tőkével biró részvénytársaságot. A rész­
vényeknek lehetőleg alacsony áruaknak 
kell lenni, hogy a szegényebb néposztály 
is hozzá juthasson. Például legjobban 
megfelelne 50 koronás kibocsátási ár. fc 
igy szükség lenne kétezer darab részvény 
elhelyezésére. Ebből elsősorban jegyezne 
a város egy tekintélyes összeget. Nem 
kellene érte készpénzt fizetni. Ott van a 
villanytelep melletti használatlanul heverő 
Zsömbölyi-féle telek, azt ezúton átadhatja 
a gőzfürdő céljaira. Adhat a villamos 
áramban hozzájárulást. Természetesen át­
engedheti a motorok hűtéséből származó, 
hatalmas mennyiségű s eddig elpocsékolt 
magas hőfokú, kristálytiszta vizet, mely 
a fürdő vízszükségletét teljesen fedezné. 
Ily módon nyolcvanezer koronánál alig 
több részvényt kellene elhelyezni. Ezt 
pedig igazságszerint maguk a virilisták 
is megvehetnék. Sőt legkönnyebben ők 
tehetnék. Hanem hát, ott mozdul meg 
legnehezebben a pénz, ahol van.

Nagy baj ezúttal, hogy Dr Korba" 
Károly polgármester — sajnálatunkra 
isméi súlyosan megbetegedett. E terv az 
ő aprobációját is birja, sőt annak rész­
leteire sok hasznos betoldás ered az ő 
terméken v agyából. Ez a sajnos eset 
azonban immáron nem odázhatja el ezt 
a fontos kérdést. A téli hónapok alatt 
kész kell lenni a részvénytársaságnak, 
hogy az első tavaszi napon megkezdhető 
legyen az építkezés.

Szégyen volna a városra, ha egy hónap 
alatt ily nagy jelentőségű s amellett nem 
is kockázatos vállalatra nem is lehetne 
összehozni a szükséges pénzt. A tehetős 
polgárokon múlik s nem elég az a köz- 
ügynek, hogy az ódiumot rájuk háríthat­
juk, ezzel még nem adunk alkalmat arra, 
hogy a higiéna követelményei szerint füröd­
hessék a város közönsége.

Lapunk ezúttal telj magáévá teszi 
az ügyet s minden eszközt felhasznál 
arra, hogy ennek az abszurd állapotnak 
véget vessünk.

Hétről-hétre közöljük az ügy állását. 
Házalni fogunk a részvényjegyzési ivek­
kel s nem hisszük, hogy akad Zalaeger­
szegen olyan ember, aki anyagi tehetsé­
géhez mérten hozzá ne járulna az ügy 
megvalósításához. Talán azt is rnegtmiet- 
nők, hogy hétről-hétre nem azoknak a 
nevét közöljük, akik részvényt jegyeztek, 
hanem azokét, akik — alapos ok nélkül 
és vagyoni helyzetük dacára — meg­
tagadják a fontos kérdés megoldásában 
való segítséget.

Egy ilyen feketetábla talán segítene.
Mi hisszük, hogy nem lesz rá szükség. 

— A legutóbb e téren tapasztalt köz­
hangulat legalább arra enged következ­
tetni, hogy már legközelebbi számunkban 
az ügy fejlődésének örvendetes konkrétu­
mairól számolhatunk be.

*

Elvégre a közérdek is jelenthet öncélt. 
Ezúttal legalább mindenki, aki ebben a 
közügyben résztvesz és áldoz — magának 
áldoz, magának használ.

Mi nem szeretnek, ha ostorozni kellene 
arra valakit, mert magáért nem tesz 
semmit.

Ha már szegények vagyunk, legalább 
ne tetőzzük azt korlátoltsággal . . .
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A községi takarékpénztárakért. Jász-
Nagykun-Szolnok vármegye törvényható­
sági bizottsága őszi közgyűléséből feliratot 
intézett az országgyűléshez és kormány­
hoz a községi takarékpénztárak ügyének 
sürgős törvényhozási rendezése iránt. Az 
indokolás szerint a községek és városok 
háztartásának terhei évrol-evre fokozód­
nak, a városok részére nyújtott állam­
segély a városi tisztviselők fizetésének a 
törvényszabta összegre való kiegészítésére 
nem elegendő. Ez az oka annak, hogy a 
rendezett tanácsú városok nagyközségekké 
kívánnak alakulni. Elesnek ugyan a vá­
rosok állami segélyezésétől, de meg­
szabadulnak az ezen segélyezés ellenében 
kikötött, a segély összegét többszörösen 
meghaladó uj terhektől. Azért tehát, ha 
a korkivánta zavartalan fejlődést bizto­
sítani akarjuk, gondoskodni kell arról, 
hogy a városok és községek jövedelmei 
uj források nyitásával szaporodjanak. A 
pótadók már szinte elviselhetetlenül ma­
gasak, azok többé nem emelhetők. A 
vármegye községi takarékpénztárak fel­
állításával reméli a községek jövedelmét 
legcélszerűbben fokozhatni. A megye több 
községében állítottak már föl községi 
takarékpénztárt s ezekből a községek ház­
tartására jelentékeny jövedelem, a község 
közönségére pedig számottevő közgazda- 
sági haszon háramlóit. Minthogy azonban 
az utóbbi időben a községek által községi 
takarékpénztárak létesítése tárgyában ho­
zott, a törvényhatóság által jóváhagyott 
fölebbezés folytán a belügyminisztériumba 
került határozatok a belügyminisztérium­
ban megfeneklettek, s a határozatokra 
válasz egyáltalán nem érkezik: szüksé­
gesnek tartja a megye a községi takarék- 
pénztárak ügyének törvényhozási utón 
való szabályozását sürgetni, annyival is 
inkább, mert a belügyminisztériumban

adott felvilágosítások szerint, a határo­
zatok elintézését a törvény hiánya aka­
dályozza s azon a miniszter a megfelelő 
törvényjavaslat benyújtásával szándékozik 
segíteni. — Ismeretes városunknak is ez- 
irányu régi vágya. Talán Zalavármegye is 
hangoskodhatnék e fontos — bár nem 
politikai — ügyben.

Állami tűzbiztosítás. A községi és kör­
jegyzők egyesületének nagygyűlése leg­
utóbb utasította az elnökséget, hogy a 
tűzbiztosítás államosítása érdekében az 
egyesület nevében intézzen feliratot a 
törvényhozáshoz. Az elnökség most küldte 
el a feliratot, mely a biztosítás állami 
kezelésbe vételét és a kötelező tűzkár 
elleni biztosítás kimondását javasolja. A 
biztosítási dijak, a javaslat szerint, köz­
adók módjára szedetnének be. A regále- 
jogok megváltásának analógiájára az állam 
kárpótolná a biztositó társaságokat, ugyan­
csak államadóssági kötvényekkel. Ilyen­
formán azok a milliók, melyek ma bizto­
sitó társaságok jövedelmét alkotják, csak­
hamar teljes fedezetet nyújtanának az 
államháztartás, a közigazgatás és a tűz­
rendészet folyton fokozódó költségeire. 
Viszont a tűz által okozott káráért az 
ország minden polgára kártalanítást kapna. 
A tűzbiztosítás államosításával a javaslat 
egyidejűleg a tüzrendészeti törvény meg­
alkotását is óhajtja, melynek keretében 
a tűzkárok elleni védekezés minden lehető 
formája felvétetnék.

HIRDETÉSEK
II felvétetnek

A KIADÓHIVATALBAN.
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A nők gazdasági
kiképzése.

A nőknek az utóbbi két évtizedben nagy 
szerep jutott az érvényesülésre. Az összes élet­
pályákon — már a jogi pályát is beleértve — 
látunk nőket, akik a tehetségüket érvényre jut­
tatják. Különösen az északi országokban fejlő­
dött ki a nők versengése a férfiakkal, ahol 
nemcsak a közigazgatásban juttatnak szerepet 
neki, hanem már az ügyvédi talárt is felveheti 
és a jogvédelemben is versenyre kelhet férő 
pályatársaival. Orvosok már nálunk is vannak 
a női nemből, mindannyian derekasan megáll iák 
a helyüket, akár a kórházi szolgálatban, akár 
a magánpraxisban. A kereskedelmi pálya zsúfo­
lásig tele van női alkalmazottakkal.

A nők számára való páiyanyitás a liberáliz­
mus egyik folyománya volt, amely azonban csak 
ott tudott igzán érvényre jutni, ahol az igaz: 
liberálizmus szelleme vezeti az intéző köröket, 
mert azokban az államokban, ahol az ál- 
liberálizmus vezette a kormányt akkor, amidőn 
a nőknek minden pályán való térfoglalását meg­
engedte, ott már most jelentkeznek e »szabad- 
elvüség« kinövései.

Legfeltűnőbb, hogy a munkás-osztály, amely­
nek nem kellett sokáig várnia az ilyenfajta fel­
szabadításért, hogy ez az osztály már most 
követeli, hogy a női munkások munkaidejét 
törvényileg szabályozzák. Követelik, hogy az 
éjjeli munkát töröljék el és hogy leány vagy 
asszony, még ha kedve volna is, ne dolgoz- 
hassék éjjel és bizonyos időn tűi.

Ezekből világos, hogy a nők számára adott 
munkakedvezmények nem mindenütt voltak ál­
dásosak. És megfeledkeztek arról, hogy hiszen 
a nő az otthonában is betölt egy bizonyos 
munkakört. E munkakör a házkörüli teendőkön 
kívül a nőre rója a kertben és a gazdaságban 
való gondoskodást. A kormány elhatározta, 
hogy a nőképzésnek ezt az ágazatát fejleszteni 
fogja és a fejlesztést azzal indította meg, hogy 
a jövő évben — amennyiben azt az idetartozó 
minisztérium költségvetése megengedi — több 
női gazdasági iskolát fog megnyitni az ország­
ban. Hogy ezek az iskolák lendülni fognak,

Tiszteletdij.
Irta: $zini Gyula.

A napilapok „vegyes“ rovatában időről-időre 
megjelenik egy hirecske, amely huszonnégy 
órára mindig elrontja a kedvemet. Arról szól, 
hogy francia vagy angol írók mennyi tisztelet­
dijat kapnak. Mi közöm nekem ahhoz, hogy 
Feydeau, Donnay, Móliéré és Rostand vagy 
pedig Conan Doyle, Kipling, Shakespeare és 
miss Humphry milyen honoráriumot kaptak ?

Ezzel nyilván csak a magyar írókat akarják 
bosszantani. Azért is meg akarom mutatni, 
hogy Magyarország is van a világon és ha 
nem is tejjel-mézzel folynak az irók, de már 
elég szépen meg lehet élniök.

Fölkerestem egyik kiváló írónkat és meg­
kérdeztem tőle :

— Mester, hogyan fizetik önt ?
— Bocsánat, erről nem nyilatkozhatott! — 

felelte az iró. — Megtörtént, hogy egy kará­
csonyi szám körkérdésében őszintén feltártam 
jövedelmeimet és tudja, mi történt ? Harmad­
nap nálam volt a végrehajtó és negyedik osz­
tályú kereseti adómat fölemelte harmadik osz­
tályúra. A lényegen ez ugyan nem változta­
tott semmit, de legalább a végrehajtó meg­
kímélt volna látogatásától.

— Nem követelek teljes őszinteséget, — 
szóltam de annyit ön is megenged,' hogy az 
irói tiszteletdijak emelkedtek?

— Feltétlecül — felelte az iró. — Mikor 
én még fiatal voltam, szégyennek tartották, ha 
az iró elfogad honoráriumot. Magyarországon 
csak fizetéstelen szolgahirák és lelkesedésből 
irók voltak. Éo voltam az első, aki a honorárium 
kérdésének rendezését sürgettem. Emlékszem 

! még, hogy a „Hölgykoszorú“ szerkesztője 
j hosszas hadakozás után végre kifizette egy 
j uzsonnakávémat a „Három császáriban. Más- 
I nap összes iró barátaim bojkottáltak engem,
■ mert nem akartak egy ilyen haszonleső fráter- 
í re! egy asztalhoz ülni.

— És most ? — kérdeztem. — Milyenek a 
viszonyok ?

— Határozottan javulnak — felelte az iró. 
— A minap például panaszkodtam a kiadóm­
nak, hogy nincs elég nyugodtságom és hangu­
latom ahhoz, hogy egy hosszabb elbeszélést 
írjak. Erre a kiadóm másnap megjelent a házam 
előtt az automobiljával és magával vitt egy 
délutáni kirándulásra.

— Az uzsonna-kávét ki fizette? — kérdeztem.

I -Ő;
— Köszönöm — szóltam és távoztam.
Egy másik irót kerestem fel.

11l
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— Mennyi az ön évi jövedelme, mester?
— Mennyit parancsol ? — szólt az iró. — 

Csak figyelmeztetem, hogy keveset kérjen, mert 
magam is meg vagyok szorulva egy kissé.

— Bocsánat, — hebegtem — nem kölcsön­
kérni jöttem, hanem körkérdezni.

— Vagy úgy — mondta elgondolkodva az 
iró. — Hát írja ki a közönség számára, hogy 
Petőfi a „János vitéziével és Shakespeare a 
„Szentivánéji álmá“-vai együttvéve nem keres­
tek annyit, mint amennyit én tegnap este kap­
tam egy kabarettől a bluettemért.

Mi az kérem: „biuette“ ? Még ezt sem 
tudja? — csodálkozott az iró. — „biuette“ az 
dohányt jelent, amelyet a szerződésszegő, kése­
delmes, vagy rendetlenkedő színészek fizüjéből 
vonnak le. Érti nosza már?

— Értem. Da mégis mennyit keres ön 
évente ?

— En? — töprengett az iró. — Tuti dolog, 
hogy százezer kroncsit. írja ki a palik számára. 
Azok úgyis elhiszik vagy a legrosszabb eset­
ben leszállítják a felére. Uram, ma már palik 
nincsenek.

Elléptem.
Egy harmadik irót kerestem föl. Megtalál­

tam a sóhivataiban, hogy dijnokoskodik.
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arra garancia a magyar nőnek a gazdaság iránt 
való nagy fogékonysága és a magyar nőnek e 
téren való ősi praxisa. Akármilyen furcsának 
tetszik is, de ezzel épen úgy vagyunk, mint 
bizonyos iparágakkal, amelyeknek a tökéletese­
dése művelőinek ivadékról-ivadékra való képes­
ség átszármazásától függ. A mozaikot azért 
tudták Velencében és csak Velencében ilyen 
nagyra fejleszteni, mert ennek sehol egyebütt 
nem voltak olyan munkásai, akiknek már a 
dédapjuk is, sőt az ükapjuk is mozaikmunká- 
val foglalkozott volna. A malom-ipar nem nőtt 
volna nálunk oly nagygyá, ha itt, ebben az 
országban már századok óta — különösen a 
gépipar lendülése előtt — nem foglalkoztak 
volna generációk a moluár-iparral.

Ugyanígy vagyunk a női gazdaság i tevékeny­
séggel is. Ősök feljegyzései és az utódoknak a 
tevékenysége bizonyítják, hogy asszonyaink min­
dig kiváló gazdasszonyok voltak és bizony bűn 
volna, ha ezt a speciálisan magyar ügyességet 
nem hasznosítanánk és nem kötnénk össze a 
mudern eszközök igénybevételével.

A gazdasági iskolákat minden képen üdvözöl­
nünk kell, és kívánatos, hogy minél előbb 
nyittassanak meg. Reméljük, hogy ezek az is- 
KO.ák mintái lesznek a külföldön megszerve­
zendő hasonló iskolásnak. Mert a külföldnek is 
vannak gazdasszonvai, tapasztalatra és jótanácsra 
azok is rászorulnak némelykor és annak csak 
örülhetnének, ha aa oktatást tőlünk tapasztal­
taktól vennék.

Azt hisszük, hogy ez a befektetés meghozza 
a maga gyümölcseit és reméljük, hogy a kor­
mány nem fog késni sokáig, hogy ezeket az 
iskolákat, amelyek mintegy levezető csatornái 
lesznek annak a szomorú jelenségnek, hogy itt 
mináiunk az összes pályákat annyira ellepik a 
nők, hogy már komolyan keli gondoskodni olyan 
pályáról, amely legjobban megfelel az egyéni­
ségüknek és leginkább van hivatva megőrizni 
nőiességüket.

Az iskola mindig nagy és magasztos dolog 
marad még akkor is, ha maga a tanterv és 
annak kivitele nem is felelnek meg a várako­
zásoknak. De maga a tény, hogy mi itten 
tanuljunk, agyvelőnket és akaratunkat fegyel­
mezzük, már az maga elég biztosíték arranézve, 
hogy nem egészen hiábavaló munkát végeztünk.

Bízzunk a kormányban, amely megtervezte

ezt az elhanyagolt oktatási ágazatot, és bizzunk 
abban a tanári testületben, amelynek föladata 
lesz az uj iskolák irányítása és fejlesztése.

Halottak napján.
Az Emlékezés és a Kegyelet karonfogva sétál­

nak a temetőben, hol véletlennek épen nem 
nevezhető módon találkoznak a Fényűzéssel. 
Bejárják a temetőt s beszélgetnek. A temető 
élő népe nem veszi észre őket, mert azt csak 
az érdekli, hogy az a koldus Ennenn milyen 
hitelbe vett virággal díszítette fel felesége sír­
ját, vagy az, hogy az a fukar Iksz Ipseilon 
mily gálád fösvénységgel világit drága nejének, 
a Kiről mindenki tudni véli, hogy életében meg­
csalta az urát; vagy az, hogy az az ostoba 
Zévé ott zokog az anyja sírján, mialatt mások 
előtt nem szimulál migrént a felesége; vagy: 
stb. etb. Szóval Emlékezés, Kegyelet és Fény­
űzés, a három előkelő mester sétál a temetőben, 
mivelhogy ilyenkor — Halottak napján, — a temető 
az élőké, az élők meg gyertyát gyújtanak a 
halottaknak, akiknek bizonyára jólesik, hogy 
hiányzó szemeikkel belebámulhatnak az élők 
hazug leikébe és konstatálhatják, hogy mégis 
van az emberekben szív és hogy jó halottnak 
lenni — legalább egyszer egy évben, mikor a 
temetőben feílobog a láng, kicsordul a köny 
és stearincseppektől ékes lesz szeretett sirhantunk.

Tehát Kegyelet, Emlékezés és Fényűzés beszél­
getnek és sétálnak kint a temetőben. A népek 
álja hullámzik. Hangos legénykék megnevet­
tetik a vidám leányzókat s vihogás lobogtatja 
meg novemberi légben pislákoló gyertyákat. Ez 
tudniillik a halottak napja, amit mindig este 
tartanak, mivelhogy gyertyát csak este érdemes 
gyújtani s csak este ér rá a temetőben vihogni 
a Treszka és a huszárja, merthogy nappal 
mosogatni kell, meg lovat pucolni, még halot­
tak napján is — és csak este lehet zavarni az 
ájtatosan ünneplő gyászos gyülekezetei.

Mondom Kegyelet, Emlékezés és Fényűzés, 
a derék triumvirátus sétái és beszélget, mialatt 
kint a kapunál »Csak egy virágszálat« kérnek, 
de egy hatost köveseinek a derék szanatóriumi 
gyüjtőhölgyek, kik azt akarják, hogy ne tüdő- 
vészben haljanak meg az emberek s ezért inkább

Tuti dolog, 
fik számára, 
szabb eset- 

már palik

— Mennyit keres ön évente, mester, az 
írásával ?

— Naponta három koronát, — felelte őszin­
tén — de elsején emelik a napidijamat.

— Pardon . . . nem úgy énem, — szóltam 
— hanem mennyit keres szépirodalmi alKotá- 
saivai ?

Habozott a felelettel, gondolkozott és addig 
is megkínált egy hölgy-cigarettával.

— Ilyeneket szív ? — kérdeztem.
— Verlaine is „caporaP-t szívott,*— mente­

getőzött — ami pedig olcsóbb, mint a hölgy- 
cigaretta. Higyje meg, uram, hogy nem az ár 
teszi, hanem a hangulat. Legszebb műveim 
lelett sport cigaretták hamvadtak el. De nem 
erre kiváncsi ön, hanem arra, hogy mennyit 
keresek belletrisztikával ?

— Úgy van, mester — feleltem.
— Erősen a szemembe nézett és szólt:
— Keresek évente százezer font sterlinget. 

Hirtelen ki sem tudom számítani, hogy mennyi 
ez magyarul ... ^

A negyedik iró, akit fölkerestem, minden 
magyarázat nélkül száz lóverseny-tikettet tett 
elém.

— Nem értem — mondtam.
— Ez a jövedelmem — felelte titokzatosan.
— Még mindig nem értem.

— Hát majd megmagyarázom — szólt az 
iró. — A kiadóm amerikai ember és a követ­
kező szerződésben állapodtam meg vele. Én 
kimegyek a lóversenyre és megteszek egy lovat. 
Ha a ló bejön, akkor fizet kétszeres, négy­
szeres, néha még tízszeres kvótát is. Ha nem 
jön be, akkor elvesztettem a fogadást.

— Szóval, ön fogadásból ir ? — kérdeztem. 
— Úgy, mint Wi ide Oszkár.

— Mondjak önnek egy aforizmát ? — kér­
dezte az iró. — Zongorázni szeretném tudni 
azt a különbséget, a müt Wilde Oszkár foga­
dásból irt.

Az ötödik iró rejtelmesen mosolygott a kér­
désemre.

— Tudja-e ön, — kérdezte, — hogy mi az 
az „ellenszámla“ ?

— Jól esnék, ha megmagyarázná — feleltem.
— Tehát ügyeljen ide — szólt hozzám az 

iró. — Nekem van egy kiadóm. A kiadómnak 
van egy lapja. A lapnak hirdetői vannak. A 
hirdetők kereskedők. Ha én nekem kell egy 
kalap, nem megyek a kiadóhoz, hanem megyek 
a kalaposhoz, aki hirdet a kiadóm lapjában. 
A kalapos ad nekem kalapot és az árát le­
hirdeti. Én a fejemre teszem a kalapot, haza­
megyek és leülök, hogy írjak egy művet. A 
művet elviszem a kiadóhoz. Ezzel már az

ok pumpolják őket halálra. S kint szép idő 
van, vagy csúnya, az mindegy. Azért csak vihog, 
izléstelenkedik a nép, az isteni.

És örül a Kegyeletnek szive, meg az Emlé­
kezésé is, hogy ennyi ember jőve össze az ő 
nevükben és Fényűzés is mosolyog, mint a 
piros alma, hogy ime milyen pompát fejtettek 
ki az ő nevében. És nem hallja egyik azt, hogy 
az ő nevükben trágárkodnak a szent elmúlás 
templomában. És a másik nem hallja, hogy a 
drága pompába beleszámították a végrehajtási 
költséget is. Ök csak sétálnak karonfogva s 
beszélgetnek :

Kegyelet: Látjátok ez én vagyok. Ez a hul­
lámzó nép itt, ez az égő gyertyákból lobogó 
láng, ez a sok virág, ez a teméntelen koszorú : 
ez mind, mind én vagyok.

Emlékezés : Ezt elmondhatnám én is. Ez az 
este az én napom. Ez a fény az éu világom, 
melyben felolvad a múlt, megelevenednek a 
halottak s együtt vannak az élőkkel!

Fényűzés: (kacag) Hm. Ti vagytok itt min­
den. En semmi sem vagyok. Az élők tinektek 
koplalnak azért, hogy fényben ússzék a temető, 
tinektek veszik hitelbe a fényt, a pompát. Én 
semmi sem vagyok itt. A halottak nektek 
fekszenek a sírban. Nekem itt nincs semmi 
részem. Jó ! Eltűnők egy percre.

(Eltűnik egy szélrohamban. A temető homályba 
vész. Innen-onnan fuldokló sirás Laliik.)

Emmlékezés, Kegyelet: (megborzadnak.) Isz- 
szonyó. Mi történt itt. Fényűzés hol vagy ?

Fényűzés: (újból megjelenik. A szél elcsen­
desül. Lassan-lassan újra fényárban úszik a 
temető.) Itt vagyok. No ugye énis vagyok itt 
valaki ?

Emlékezés, Kegyelet: (szótlanul belékarolnak. 
Szorosan, hogy el ne válhassanak tőle és sétál­
nak karonfogva, együtt.)

A halottaknak szerencséjük van, nem tudják 
I mi történik az ő birodalmukban. S ha látnák, 
! akkor sem tudnának rá szólni, mert nyelvüket 
I megették a férgek. S ha tudnának is szólni, 

akkor is hiába szólnának, mert az emberi fül 
süket . . .

. . . Azután elalusznak a kis gyertyák. A 
koszorúkat elviszik haza ... A halottak hálát 
adnak az Istennek, hogy már nem tapos rajtuk, 
mindenki ... A moziban a „Molnár és gyer­
mekét adják . . .

enyém a kalap. Roppant érdekes viszony ez 
j Sem a kiadó, sem a kalapos, sem én, soha 
! nem látunk egyetlen bronzfillért sem. És mégis 
I nekem van kalapom, a kiadónak van hirdetése 
t és a kalaposnak van reklámja. És ahogy 

kalapot szerzek be pénz nélkül, ép úgy szerez­
hetek be automobilt, villát, zenélő órát és 
ehypreparfümöt. Én soha nem látok egy krajcárt 
és mégis megélek. Én „ellenszámlára“ élek. 
Érti már?

A hatodik iró, akinél bátorkodtam alkalmat­
lankodni, igy felelt:

— Az én kiadóm a Kroll. Legújabb mű vem - 
j bői ötven tiszteletpéldányt küldött á 8 korona. 

Ez a legkitűnőbb üzlet, amit e-. lehet képzelni. 
Az antikvárban kapok minden kötetért ötven 
fillért. És ezenfelül megmarad nekem a dicsőség.

A hetedik iró lakásának ajtaján félóráig 
I csöngettem, félóráig dörömböztem, egy negyed­

óráig üvegen doboltam, tiz percig rugdostam, 
végül betörtem egy kis ablak-kockát. Még 

I sem nyitották ki az ajtót.
Erre elmentem, de mikor leértem az udvarra, 

lelkiismereti furdalásból még egyszer fölnéztem 
a negyedik emeletre, hogy mit szólnak hozzám. 
Ebben a pillanatban felülről nyakon öntöttek.

Azt hitték, hogy hitelező vagyok.

Megtalál
dik.
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HIVATALOS ROVAT.
I.

11639/913
Közhírré teszem, hogy az 1913 évi fegyver­

adó kivetési lajstrom az 1909 évi XI. t.-o. 4. 
§-a értelmében a városi adóhivatalnál 7 napon 
át, vagyis f. évi november hó 1-től 9 ig köz­
szemlére kitétetik, ahol is a hivatalos órák 
alatt bárki által betekinthetek.

Zalaegerszeg, 1913. október 27.
II.

11726/913.
Közhírré teszem, hogy az 1913 évi általános 

jövedéki pótadó kivetési lajstrom az 1909 évi 
XI. t.-e. 4. §-a érteimében a városi adóhivatal­
nál 8 napon át, vagyis f. évi november 3-tól 
11-ig bezárólag közszemlére kitétetik, ahol is 
a hivatalos órák alatt bárki által megtekint­
hetők.

Zalaegerszeg, 1913 október 30.

Ili.
11639/193.

Zalaegerszeg r. t. város tulajdonát képező 
aisóerdőn 1913 évben vágás alá kerülő 110 
db műszaki fa a helyszínén 1913 évi november 
13-án d. e. 9 órakor kezdődő nyilvános ár­
verésen azonnal való készpénz fizetés mellett 
elfog adatni Ebhez a venni szándékozók meg­
hivatnak.

Zalaegerszeg, 1913 október 30.

IV.
11639/913.-

Az alsóerdőn lévő s az 1914 évre szükséges 
tűzifának öibevágása 1913 évi november hó 
16-án délelőtt 9 órakor a városházán a leg 
előnyösebb ajánlattevőnek árlejtés utján ki fog 
adatni. Éhhez az érdekeltek meghivatnak. 

Zalaegerszeg, 1911 október 30.
Füiöp József sk., h. polgármester.

utoai átjárójához, ott mégha vonatérkezéskor 
ott vagy — módodban lesz egy kocsit vissza­
rántanod, aki nem hallja meg a két épület 
közül kirobogó vonat zakatolását.

Lám én, unalomból jártam a napokban a 
Berzsenyi-utca végén s mégis nagy örömömre 
őrült élvezetet találtam benne, hogy az utca 
vásott gyermekei egészen eredeti módon gúnyol­
ják ki a vonat csigalassúságát. Négyszer-ötször 
oda-vissza szaladgálnak, mikor a vonat meg­
jelenik a láthatáron s aztán szamárfület muto­
gatnak annak a szerencsétlen mozdonynak, 
amelyik még igy sem bírta őket eltaposni.

Nem tagadom, nem vagyok családapa s igy 
nem is irigyelhetem kellő átérzéssel azokat a 
szülőket, akik egy ilyen kis játék utáni áradó 
örömmel ölelhetik keblükre a vásott csemeté­
jüket. De nem vagyok emberbarát sem, aki 
azon örül, hogy ott a a másik helyen állandóan 
nem történik szerencsétlenség. Mert inkább az 
volna az öröm, ha azért végre valakit felelőssé 
tehetnének és kiszerkeszthetnéuk.

Csak egy baj van, kedves és tekintetes 
Tudomisénky uram. Még pedig az, hogy való­
ban nem tudom ki követi el ezt a már sokszor 
megénekelt gazságot.

És ennek is véget keli vetni.
Vegét, azt mondom, mert már egy ur a j 

múltkor levélileg is figyelmeztetett, hogy unal- 1 
más minden második heten olvasni a vasúti i 
sorompókról szerkesztett butaságokat. j

Hát, kedves Tudomisénky, ez már olyan érv, 
ami előtt meg keli hajolni. Legyen ön kegyes- 
szíves intézkedni, azoknak a b. sorompóknak 
megcsináláea iránt, mert különben megint unal- j bizonyára szép emlékeket vitt haza a muraköz;

1913 november 2.

Főispánunk a Muraközben. Múlt heti szá­
munkban részletesen tje számú ltunk arról a kul­
turális jelentőségű útról, melyet Dr Balás Béla 
főispán a muraközi iskolák és tanintézetek meg­
látogatása végett tett. Meg irt ük, hogy útjában 
mindenütt meleg szeretet fogadta s ott is a 
legnagyobb szimpátiát keltette rokonszenves 
egyénisége, ahol ezúttal fordult meg először. — 
A Muraköz oimü laptársunk, mely a magyar­
ságnak mindenkor éber őrszeme a végeken, a 
nemzeti kultúra eredményének, a magyar állam- 
eszme diadalmas térhódításának minősíti a 
horvátajku lakosság körében tapasztalt lelkes 
fogadtatást, melynek — mint alább közöljük — 
egyetlen kellemetlen epizódja mégis akadt. — 
Pótlólag itt. említjük meg, hogy Csáktornyán 
Szirmay Miksa kir. tanfelügyelő, Dr Szalag 
Pál s. tanfelügyelő, Dr Szalmay József főbíró, 
Dr Hajós Ferenc orsz képviselő, Zakál Henrik 
isk. gondnok, Zrínyi Károly és Pataky Kál­
mán igazgatók s az előző napokon résztvettek 
kísérete mellett az összes tanintézeteket meg­
látogatta s este részt vett a tiszteletére rende- 

j zett diszebéden. Másnap (23-án) Muraszeat- 
; martonba, majd Ráckanizsára ment, hol a körút 
j legfontosabb momentuma, az ottani áll. elemi 
! iskola felszentelése volt, melyet Molnár György 
i plébános fényes ünnepség keretében tartott meg. 
j Az iskolát Szirmai tanfelügyelő nagyhatású 

beszéd mellett adta át rendeltetésének. Este 
itt is díszes bankett fejezte be az ünnepélyt. 
Végül még Középbesztercét, Csertőidet, Stridó- 
várt, Vashegyet, Felsőmül ályíalvát, Miksa vár: 
és Dráva vásárhelyt látogatta meg a főispán, ki

más lesz annak a t. urnák a iap. Mi meg 
bizony olyan emberek vagyunk, akik képesek

is lenni.

Tudomisénky!
Ezt nem érdemli meg egyetlen olvasónk sem, 

akiknek pedig állandóan veszélyezteti életét

hírek.
Vasárnapi levél.

Zalaegerszeg, 1913. nov. 1.

Tekintetes Tudomisénki,
ki vagy felettünk és 

nem gondolsz velünk, holott neked nemcsak 
jogod, de kötelességed is, hogy a vasúti átjárókra 
sorompókat épitess vagy arra kötelezd azt, 
akinek a sorompók felállítása kötelessége lett 
volna. Hozzád folyamodom alázattal és tiszte- 
ettel és megkérlek alázatosan, no nj ki a Biró 

Márton utcába, talán már nem találod ott a 
szegény Traj Imre vérét, de ott találsz néhány 
játszó gyermeket, kik épen akkor rohannak át 
ijjedtségből vagy pajkosságbói a síneken, mikor 
ott robog a vonat. Ha ott nem találsz veszélyez­
tetett gyermeket, menj ki az uj vasút Berzsenyi

kőrútról. — A fentebb jelzett incidens a miksa- 
vári látogatás után történt, mikor az autók 

vagyunk a közügy érdekében még unalmasak j már messze száguldottak, a miksavári adminis-
j trátor által összecsőditeít nép szidalmazni kezdte 

Ezt már ne kívánja tőlünk, kedves Cram, j a tanítót és már voltak egyesek, akik köveket
< ragadtak, hogy megkövezzék a tanítókat. Sze- 
j roncsé, hogy az iskola szomszédjában laknak a 
í csendőrök, akik fegyveresen a felbőszített tömeg 

az átjárók hiánya. Nem érdemeljük meg Öntől, j közé mentek és szétoszlatták a iázongókat. A 
mi sem, akik azt sem tudjuk ki Ön. j kezdeményező egy miksavári községi elöljáró

Dehát azt nem tudta a szegény Traj Imre j és egy drávacsányi paraszt boltos volt; akik 
sem, mégis halálra gázolták ott, a sorompó- - közül az elsőnek fiát Zágrábban, a másiknak

. pedig öccsét Varasdon iskoláztatja ingyen a 
I horvátországi Cyril egyesület. A papnak a
• iázitásu a tanítók és a jegyző ellen már hetei 
i óla tart. Szept. 28 án a plébániára hívta össze

Kiváló tisztelettel j az iskolaszék! tagokat és községi elöljárókat s
I ott az összes nép előtt a tanítókat és a jegyzőt 
1 szidalmazta, biztatván őket, hogy dobják a: a
• kántort és a jegyzőt, mert iskolájukat el akar- 
: ják ad. i, a tanítónőt pedig azért dobják ki,

mert nem tud horvátul. így hirdetik a felebaráti 
szereteret a Zágrábból ideküMött horvát papok.

i mentes átjáró-ál.
Persze erre már Ön nem emlékszik kedves 

Tudomisénky.
Pedig ez a nagy baj.

0.

Vigyázat!!
80.000 pár cipő 2 

4 pár cipő 9 korona.
Több nagy gyár fizetési zavarai miatt nagy­

mennyiségű cipőnek az előállítási áron alul való 
eladására kaptam megbízást. Ennek folytán eladok 
2 pár női és 2 pár férfi fűzős cipót vízmentes, 
szegeit talppal, barna vagy fekete színben, a leg­
újabb, elegáns fazonnal összesen 9 koronáért. Elég 
a szám beküldése. Szétküldés utánvéttel.

S. A, Leser Krakau (Österr.)
Josefsgasse 10. L. 7491

Kicserélés megengedve, esetleg a pénz vissza.

Kinevezés. Dr Éderer István budapesti 
ügyvédjelölt a zalaegerszegi kir. törvényszék­
hez jegyzővé neveztetett ki.

i
Páljfy Géza vm. közig gyakornokot a m. kir. 

í vallás- és közoktatásügyi miniszter a vezetése
I alatt álló minisztériumhoz o. segédfogalmazóvá
\
< kinevezte.

X
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Áru megtekintés■ Párisi NdQy ÁfllháZ

vételkényszer 1 Zalae^ersze^-________________ 6bersohn ház.

nélkül ■ Szőrme áruk, női és gyermek felöltők, costüm

MS
kelmék, diszáruk minden elfogadható árban.
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Dr Korbai Károly — ismét nagybeteg. Alig terjedelmében. Legközelebb azonban közreadjuk, 
gyógyult meg Dr Korbai Károly polgármester, annyival is inkább, mert Hajdú Lajos ellen 
máris újabb betegségéről kell sajnálatos hirt épen a jövő héten fog a Lajtmann áltai indított 
adnunk. Újabb megbetegedése múlt szombaton j sajtópör Pécsett lefolyni. Annak kommentál- 
kezdődött. Az orvosi vizsgálat mellhártya és sára utólag is jó lesz a cikk. Egyébként remói- 
tüdöiohot konstatált, úgyhogy e két uj baj ; jük, hogy a magyarság védelmében nem fog
mellett állapota rendkívül súlyos és életveszélyes, i az esküdtszéktől sebet kapni kiváló mun-a-mellett állapota rendkívül súlyos es eietveszeiyes. j dz ^ !
De bízunk benne, hogy sikerrel küzd meg az j társunk s még fogjuk hallani bátor lrangj t a at a.

. : 1 Hó

mint a kirakodó vásárban, bár az év súlyos 
csapásait még a vásárló kedven is észre lehe­
tett venni. A vásár riportjához tartozik, hogy 
Pete Boldizsárné, szül. Koloner Anna sárhidai 
lakos, notórius vásári tolvajt elcsípték, ép mikor 
Klein Miksa körmendi cipész sátrából egy pár 
cipőt elemeit. A rendőrség a tolvajt letartóz-

ujabb sorscsapással
Litánia halottak estéjén. A meghalt hívek !

lelkiüdvéért a iúania vasárnap délután 5 óra- , 
kor fog megtartatni, tekintettel arra, hogy , 
halottak napja november hó 3-ára esik. A ; 
plébánia hivatal.

Uj ügyvédek. Dr Gerencsér Lajos az egerszegi 
fiatalság szimpatikus és jeles tagja, lapunknak 
különösen vasutpolitikai kérdésekben nélkülöz- 
hetleu, kiváló lóim munkatársa mull Léten 
tette le Budapesten az ügyvédi vizsgát. Irodáját : 
a közeli napokban meg is nyitja Zalaegerszegen, i

Dr Patonai László, ki nemrég szerezte meg j 
az ügyvédi diplomát, Tapolczán telepedett le i 
s irodáját ott Kossuth L jos-utca 5. sz. alatt

. imegnyitotta. ,
Uj orvosdoktorok. László Dezső, László j 

Ferenc v. képviselő fia és Kovács Malvin k. a. 
múlt szombaton avattattak a budapesti egyete- . 
men orvostudorokká. Kovács Malvin dr tudó- 1 
másunk szerint az első nőorvos a megyéből. 
Szóval a női emancipáció nálunk is tért hódit.

Lemondott szolgabiro. Gőzön István dr novai 
szolgabiró állásáról lemondott. Helyette Árvay 
Lajos alispán Dr Czigány János ^tb. szolgabiró, 
közig- gyakornokot rendelte ki Novári.

iR 1 o I
Muraközből

Megyebizottsági tagok. A mindenfelől érkéz 
tudósítások közlése helyett jövő számunkban 
kezdjük el az összes megyebizottsági tagok név­
sorának közlését, a virilistákét, mely most van 
kifüggesztve, épugy, mint a választottakét, kid­
nek névsorát most állítják össsze a vármegye- 
házán.

Esküvő. Krausz Ilonka, Krausz József városi 
fogyasztási adókezelő leánya és Schwarz Ztng- 
mond november hó 2-án délelőtt 11 órakor 
tartják lakásukon esküvőjüket.

A sajtótörvény revíziója. A sajtótörvény 
revíziója, mint a napilapokból ismeretes, az 
egész sajtó ellenszenvével találkozott a nagyon 
alapos aggályokat is támasztottak ellene úgy 
a nagyközönség, mint az újságírók részéről, 
bár tagadhatlan, hogy egyes részei nagyon szük­
séges reformokat tartalmaznak. — A hiba ott 
lehet, hogy a törvény előkészítésénél épen a 
legjobban érdekelteket, az újságírókat nem 
hallgatták meg. Örömmel vehetjük tudomásul, 
hogy a Budapesti Újságírók Egyesülete által 
kiküldött elnökségnek erre vonatkozólag is 
megnyugtató választ adott a miniszter és meg- j 
Ígérte, hogy a bizottság tárgyalásait az első 
ülés után elnapoltatja és a javaslat részletes

Hárman dolgoznak egy íróasztalon. Idő jelen­
kor. Történik a zalaegerszegi rendőrkapitány­
ságon. Nem lehet tudni, vájjon tragédia-e, vagy 
komédia. Legszomorubb benne, hogy igaz.
A rendőrkapitányi hivatal három szobájában 
összesen egy Íróasztal van a kapitány éa a két 
biztos részére. Egyebekben a hivatalos könyvek 
8 egyebek szépen rendberakbva hevernek a 
földön az üres szobákban. Az eset magyarázata 
az, hogy Zilahi István rendőrkapitány saját 
bútorával rendezte be hivatalos helyiségét, úgy 
a tárgyaló termét, mint a saját szobáját. A 
nemrégi személyzetszaporodásnál aztán asztalt 
kértek a várostól. Ott mereven kijelentették, 
hogy úgyis elég szépen be van bútorozva a 

I rendőrség: nem adnak asztalt. — Erről tett a 
I kapitány akként, hogy a saját bútorait elvitette. 
I Ezért dolgoznak hárman egy íróasztalnál — 
! természetesen nem egyidőben. Most már nincs 
í szépen bútorozva a kapitányság — most már 

adhat a város bútort, mert hát ez legalább is 
furcsa állapot.

Csak egy virágszáíat. Ajtónkon megint zör- , bÍ80ttBá . tárgyalását addig semmiesetre sem 
getni fognak halottak napja táján egy gyönge $ birtokában nem lesz a sajtó-

szegény, ^envido tv tog^ _ _lv j mognyugtatták az újságírókat, akik
I most test illetőik közgyűlésein készülnek kifej- 
! teni a kormány javaslatával szemben táplált 
! aggodalmaikat. Persze a vidéki hirlapirásnak, 
I mely speciális küiömbözik a fővárositól, - 
I itt sincsen eredményes képviselete.

Vasuimegnyitás. A Zalaegerszeg—-Zaiabér—

a szegeny, ~......... ~ ,
megmentése érdekében gyűjtés indul meg, amely 
szerencsés ihlettel a halottakra való kegyelete* 
emlékezés megható mementójávai igyekszik meg­
indítani a lelkeket. „Csak egy v.ragszá a ! 
hangzik a b-diivás és a nemes missziót telje- 
sitő egyesület, a tüdővész ellen küzdő József 
Kir Herceg Szanatórium Egyesület nagyon 
«-/erényen nem is kívánt mást, minthogy a teme­
tőbe szánt koszorúk egy v i rágsz ál ánuk ite t 
fordítsuk az élő haldoklók megmenté« alapjára 
Bár sok Ínség sújtja társadalmunkat, de az 
nem zárkózhatunk el az irgalmasság cselekedő-
tétel. Síit éppé» ilye» vHzterh™, »éhét. .dók-
ben szorulnak rá a gyöngék a _ fokozottabb 
ietápi üísra. Egy-egy fidér a gyujtotarsolyban 
megsokasodva fontos védelmi eszköze*, tudu- 
beteggondozó intézetek, szanatóriumok alapja 
lehet. A József Kir. Herceg Szanatórium Egyesü­
let e téren produktiv tevékenységet fejt ki.
Tüdőbeteggondozó intézeteit már ott látjuk az 
luuoueitrgg n„/.,rvit/íhá7.a is már

Vasúti gyűlés Keszthelyen. Múlt héten Keszt­
helyen tartott vasúti értekezlet, melyen Dr Balas 
Béla főispán is részt vett, foglalkozott a bala­
toni vasút menetidejének megrövidítésével is. 
Dr Bacsinszky Vladimir üzletvezető kijelentette, 
hogy már próbavonatok is jártak annak kipuha- 
tolására, hogy a menetsebesség a budapest— 
tapolcai útirányon mennyivel fokozható. A. 
próbavonatok sikerrel jártak és a jövő évi 
nyári menetrend szerint körülbelül egy órával 
rövidebb idő alatt fog a közönség a Balaton­
hoz és Tapolcára érkezni, mint eddig. Termé­
szetes, hogy a gyorsvonatok eddigi állomásai­
nak számát redukálják, mert azok csupán a 

seg-zamu»- , nagyobb állomásokon lógnak mogáüani. A gyn- 
,1 1 I u,, űtrV másik uatrvon fontos tárgya volt a

Bük—Sárvár—Kőszegi b. e. vasút, me ije j - , _thelvi viszonylat vasúti járatainakforgalmunk ,,mé. lényeges lépést tett el«re, | tapoloa-kesathely, Mssonylat v j ,-------

november hó 8-án nyílik meg. Ugyanezen a 
napon fog megtartatni a vonal műtanvendőn
bejárása, mely után Sárváron diszehéd várja a 
bizottságot. Az uj vasul ismét Fábián Lajos 
vállalkozó mérnök szakértelmét dicsén, nekünk 
pedig három induló és három érkező személy­
vonatot jelent.

i , Hangverseny Zalaegerszegen. Emlékezetes

kettő van és sok ezren áldják az egyesület I ^ mjndenki előtt az a magasmvőju hangvei- 
tevékenységót. seny, melyet Jura Ferdinánd berlini opera-

Res Muraköziana. A pénteki postával levelei énekes a/ lfjugági Klub helyiségében múlt 
kantunk Hajdú Lajos kotori jegyző úrtól, ki tartott. A jeles művész most újólag e -
lapunknak már annyi értékes muraközi cikket j lá{ogatott hozzánk s jövő szombaton valószínűleg 
irt A levél válasz Lajtman Györgynek, a j ugyanott {og elsőrendű zenei élvezetet szerezni, 
hírhedt kotori magyarfaló adminisztrátornak, | Reméljük egész közönségünk jelen lesz a nem 

Zalai Közlöny legutóbbi számában közölt k5znapi hangversenyen.

gyorsítása, hogy az utazóközönség ne legyen 
kénytelen a zalai partot mellőzni s Budapesttel 
más összeköttetést keresni. E célból a baiat.m- 
szentgyörgy—tapolcai vonalon u. n. motorpótló 
mozdonyok fognak járni, amelyekkel a menet­
időt ezen a vonalon majdnem a felére lehet le­
szállítani. Malatinszky Ferenc a többek között 
Rendesnek rakodó állomást, Badacsonynak pedig 
gyorsáru feladó állomást kíván. Dr Perger Fe­
renc a Balatontavi Gőzhajózási Részvénytársa­
ság igazgatója kijelentette, hogy gőzhajójárato- 

i kát, amennyire lehet kapcsolatba hozzák a Máv.
! menetrendjével s ezt az októberi menetrend 
' már részben meg is valósította. Nagy érdeklő­

dést keltett a Balatoni Szövetségnek Béos és 
a Balaton között létesítendő összeköttetés ér­
dekében tett előterjesztése. A jövő nyáron életbe­
léptetendő menetrendben a gyorsvonatok a bala­
toni vasúton csak a következő állomásokon

közölt köznap} hangversenyen.
naiv mosakodására. A eikfc.Lt, 1 a > j»y Simon Judás vásár, mint rendesen, ezúttal

s „w6-£m a*« i/i ^ -» - ^

f _ i Van szerencsénk tudomására hozni a n. e. közönségnek, nogy f

I 
I 
I 
I

Weber és Sztredszky |
úri szabók őszi idényre

f ■ • r •_________

Megyeházzal szemben.

1 megérkeztek a legújabb divatu angol- es .PfLátQze0n,M' kiszolgálás • 
I szövetek. Kérjük a n. e. közönség b. pártfogását. Szolid Kiszoiga.^ v
- -------------------divatos, jo munka.---------------------- -- T♦ _ eD „ .. fiz ■■ D ■■ 55 D • ===== 1'VatOS, ju muiira.t!. —$-----------------—mm9l
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Zalamegye, Zalayármegyei Hirlap t

fogr ak megállani: Badacsony, Révfülöp, Balaton- 
füred, Alsóörs, Almádi, Kenésé, Börgönd, Adony- :

Szabolcs. i
Tragikus vég. Nem szenzációt akarunk írni. ; 

A részxöt melegsége ül toliunk hegyére, mikor j 
,cy szerencsétlen véget ért élet tragédiájáról ; 
adunk hirt. — Zilahy Lajos dr., a zalaeger- j 
szegi kir. törvényszék jegyzőjét - orvosi vizsgá- | 
iátok alapján konstatált súlyos elmebaja miatt ; 
múlt csütörtökön este a rendőrség Budapestre , 
szállította, hogy ott valamelyik elmegyógymté- | 
zetbeu elhelyezzék. - A szerencsétlen végétéi 
emberről már rég tudják ismerősei, hogy nem 
normális s az utóbbi időkben valósággal fé m 
lehetett, hogy köz- és önveszélyessé válik. Ezért 
volt kénytelen felettes hatósága Így eljárni. - 
A szerencsétlen ember tragédiája bizonyára 
élénk részvétet Kelt.

VIDÁM TÁRCÁK.
A drága asszony.

Sport telep? Ilyen készül Zalaegerszegen. 
Egynéhány urat megkértek részvénytársasági 
alapon leendő szervezkedés előkészítésére, de 
eddig csak egy újságcikket láttunk az egészből. 
Tudtuükkai még nem indult meg a gyűjtés. 
petjig hu most lanyhán veszik, mit várjunk

később ?
Láncon tartotta a fiát, Lovics Mátyás hét­

vezér! lakóénak sok baja volt a fiával. A szeren­
csétlen félkegyelmű legény állandóan veszélyez­
tette a falubeli gyermekeket. Az apja megunta 
a sok panaszt, amit fia miatt kellett napról-napra 
eltűrnie és úgy akart segíteni a dolgon, hogy 
az istállóba zárta a fiát és láncra verte, hogy 
ne tudjon kiszökni. Évek ói a élt itt a boldog­
talan a trágya között, a ruha teljesen lerothadt 
a testéről. A faluban mindenki tudott erről, 
de senki sem, akadt, aki a kegyetlen apát föl­
jelentse, mert örültek, hogy megszabadultak a

Intim jelenet.

As asszony (Nagyon kedvesen a férjéhez .) 
Spicli-apucii ki szeret téged?

A férj: Én . . .
Az asszony: Hát én?
A férj : Oh, nem szeret engem más senki a 

világon. Ha magamat nem szeretném, én len­
nék a legárvább az egész világon . . .

Ab asszony : (Simogatja) : Hát akkor én kit 
szeretek ? . . . Kinek csináltam a meglepetést ? 
Kinek akartam örömet szerezni ?

A férj (Rémülten): Mivel ?
Az asszony: Várj egy kicsit, mindjárt meg­

mutatom. (Bemegy a másik szobába s nem­
sokára kijön, a fején uj kalappal. Ide nézz 1... 
Mi ez ?

A férj (Apatikuaan): Kalap.
Az assgony: De milyen kalap?
A férj: Drága kalap.
Az asszony : Nem arról van szó, hanem hogy 

milyen kalap ?
A férj (Letargiában): Hát milyen kalap
Az asszony (Tapsikol) Kis kamp . . . 

kalap. Amire az én uracskám úgy vágyott
A férj : Én ?
Az asszony : Hát persze, hogy te. Nem 

mondtad mindig, hogy bár csak az Isten

csak ! Holnap
""A ^‘(Kacagva: Oh persze! Abbdl semmi

sem lesz! •
Az asszony: Ma lesz a napja, hogy vesz

egy nagy kalapot!
A férj : Azt szeretném látni!
Az asszony : Tegnap volt a napja, h°K. ^ v 

tem egy nagy kalapot! (Beszalad a szobává és 
kijön, a fején egy nagy kalappal.) Mert vettem
egy nagy kalapot isi- . *

A férj (Egy székre esik): Te drága asszuuy .
(A fogai csikorognak.) ^ ^

kis

azt i 
el

Az aprópénz. Egyik barátunk állandó pilla­
natnyi pénzzavarban szenved s annyira önzetlen 
férfiú, hogy ilyen rohamai alatt képes magától 
mindent megvonni - a jövőben; természetesen 
csak igéretileg. Nem akarom őt úgy leírni, hogy 
mindenki ráismerjen, mert har&gvó férfiú s ha 
rám haragítom, képes a lehetetlenségre a — 
megpumpol engem is. Csupán annyit említek 
meg róla, hogy mikor a Kummerben időzik, 
akkor sohasem található fel a — Bárányban. 
Nos tehát, szeretve tisztelt barátunk egy nála 
alig kevesebb (pardon: nagyobb) tiszteletben
álló urat óhajt »bevezetni«.

— Kisapám ! Ne rohanj oly veszettül, mert
azt hiszem, tőlem félsz!

_ Mint ahogy aligha van különben, — feleli
nemes egyszerűséggel a megtámadott.

_ Pedig hát az egyszer csak tanácsot akarok
tőled kérni! Megmondhatnád öreg, hogyan te

? , , “ ® ' i heteik in moet hirtelenben szert egy kis apró-
pusztítaná azokat a nagy kalapokt ; Nem azt ,
mondtad, akárhová mentünk, hogy téged a ! PC,1Z1
nagy kalapok visznek a sírba ? Hogy nem tudsz 
mellettem menni. Hogy r áj erem mindig a fule-

félkegyelmü legénytől. A
a véletlen folytán jött tudomására a dolog. A 
kolerazártat idején ugyanis hatósági vizsgála­
tot tartottak az egyes falvakban, hogy a köz­
tisztaság ügye rendben van-e ? borra járták az 
istállókat s így akadtak rá a láncra vert fiúra, 
akit szánalmasan lesoványodva, csontvázzá 
aszott testtel találtak meg a trágya alatt. A

megszaöaüuuaK a < -------------------------- ' . , • , 0
oseodbraégnek os„k I de, piálja. Nem te mondud, hogy mrgmt .

bestiális apa ellen megtették a följelentést éS
gondoskodtak róla, hogy a szerencsétlen fiatal 
embert elhelyezzék egy elmegyógyintézetben. 
Lovics Mátyást három havi fogházra ítélte a 
nagykanizsai törvényszék.

LU 1 Li uuoaic V, v
A Zoitán-féle csukamájolaj minőség, hatás és i teheted a kalapot, 

iz tekintetében felülmúlhatatlan. Nem tartalmaz i ^ ags (Zo]

kis kalapok jönnének a divatba. Hát most itt 
a kis kalap . . . Spicli-spucli: kis kalap, kis t 
kalap . . . Hát örülj már egy kicsit. j

A férj: Nézd drágám, én nyílt sisakkal ját- , 
szom. Én megmondom neked őszintén: ha te 
igv el tudod venni a kedvemet egy kalappal. 
Az a kalap nem is áll jól neked. Három évvel 
vagy öregebb benne, mint amennyit magadnak 
beismersz. Négy évvel vagy öregebb benne, 
mint amennyinek látszol. És öt évvel vagy 
öregebb benne, mint amennyinek idegenek előtt 
mondod magadat. Szóval ez a kalap téged 
mindössze egy évvel fiatalít . . . Na, most ei-

ee gumrnit, se glycerint, mint az emulsiók és 
ezért ezekkel ne tévesszük össze. Ha tejszer üt 
kínálnak ne fogadja el, mert a Zoltán-féle csuka­
májolaj aranysárga. Kapható Zoltán B. gyógy­
szertárában, Budapest, Szabadság-tél.

Hirdessen a

ZAUMS!
Felelős szerkesztő: Czebe László. 

Társszerkesztő: Gürtler István

Az asszony (Zokog): Szóval neked nem tet­
szik ez a kalap.

A férj (Kárörömmel): Nem, azt a keserves 
mindenit neki 1 Nem. Azért sem . . . Egyáltalá­
ban azt hiszem, hogy te már nem is hordhatsz 
kis kalapot. És azt hiszem ... én nyílt sisak­
kal játszom . . . azt hiszem, hogy a te arcod 
már nagyon markáns a kis kalapokhoz. Nesze ! 
Ezt akartam mondani.

Az asszony (Nagy sírással): Szóval te azt 
akarod mondani, hogy amikor már megvettem 
ezt a kis kalapot, hogy nekem jobban állnak 
a nagy kalapok ? . . .

A férj (Caufolódva): Azt, azt! . . • Csak a 
nagy kalapok. Csak a nagy kalapok.

Az asszony: Hát iszou megállj csak . . . válj

*

IFIK
Szlavónia. 

Radioactiv források 64° C.

aikalikus,

ELSŐRANGÚ: biztosam« vagy n-

GYÓGYFŰ
Nyári és téli kúra.

1913 november 2.

hogy vészé.esz a napj

Hát egyszerűen úgy, hogy — váltatsz.

HaaaasssaaaBiaaaaLlg El
I Körjegyzői j§

I nyomtatványok j
raktára

UNGER ANTAL
könyvnyomdájában

és

könyvkötészetében
im “
|g ZALAEGERSZEGEN. EJna El
BeiHEiaiEIEiaBIEIHElEBSIEl
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> orvosilag ajánhra 
mindennemű allen

luru
s/üiuai ílurui,

> gyermekek gör/éiykórja dien.

reumát, ischiást. anyag­
cserezavarokat, cukor- 
betegséget, alkati bajo­
kat. gyermek kórokat,

sós, jódos csonttöréseket és izzad- 
vizek. mányokat

Kívánatra prospektus irigyen.
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Bu/.a — 
Rozs — 
Árpa — 
Znb —
Tengeri —

Piaci áraink:
— — — — 9.30
— — — — 7-25
— — — — 6-50
_____ 650
— — — — 9.50

50 kilogrammonként.
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n
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Zongora, piano és | 

harmóniumok |
jótállás mellett részletfizetésre, ^2 
vagy becserélésre SCHMIEDT ^ 
EDE zongora termében Z A L A- 
EGERSZEGEN, Berzsenyi-ut ^ 
II szám. Ugyanitt javítások, han- ^ 
golások jól, olcsón elfogadttanak.

mümmümiimmimmiK

ü
Kollarit bőrlemez
kaucsuk compositióval 
bevont ruganyos vihar­
biztos és időt álló szag-

____ tajRn fedéllemez. — A
jelenkor legjobb tetó- 

jXfedölemeze. — Tartós.V///
1 z Régi zsindelytetök át-

ß
~ ' z ✓ fedésére kiválóan alkal-

. ma9‘
6, Sem mázolni, sem mész-

lével bekenni nem kell. 
íz*

Kapható: Horváth Imre vaskereskedönel. Guttmann 
Gyula es Fia fakereskedőnél Zalaegerszeg.
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O RVO s OK
mint kiváló köhögés elleni szeri ajánlják

a Kai ser-féle mellkaramellákat
a 3 fenyővel.

Milliók használják -w

500/v. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 
352. számú végzése által Dr Isuó Jáaosné 
végrehajtató j n ára 260 korona — fillér tok», 
eon» k 1913évi augusztus hó 7-től járó5°/0 kamata, 
ugv járulékai erejéig oirpnde!t kielégítési végre- 
h jtás alkalmával bírói lag ’lefoglalt 712 korona 
30 fillérre becsült bútorok, szőnyegek, képek 
és egyebekből álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján leendő eiadatása elrendeltetvén, — 
ennek a helyszínén, vagyis Zalaegerszegen leendő 
eszközlésére 1913-ik év navember hó 4-ik nap­
jának délután 2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érimett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. í. c. 107. § a 
érteimében a legtöbbet Ígérőnek becsárou aiut is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóság vételára az 1881. 
évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított fel­
tételek szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszegen, 1913. október hó 22-én.
Lukacs József, kir. bírósági végrehajtó.

Érmelléki
fajtiszta szőicoltványokat. úgyszintén 

hazai sima gyökeres, valamint a 
világhírű Delavára gyökeres és sima 
vesszőket jutányos árban szállítják 

Tasi József és Társai szőlőoltvány- 
termelők. BihardiÓSZSg (Kölese*).

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

■I I

Felhívás!
Évi 12—15000 K jövedelem
kihasználására nyujtatik alkalo n, pgy modern feltűnően 
szép m. kir. reklám szabad alom (nem árucikk, nem 
képviselet) jogának vármegyénként való bérbevétele ál­
tal nagyobb helyiségéből intézhető, kényelmes mellék- 
foglalkozást nyújt. A bérlet 2500-4000 korona kész­
pénz. vagy kitűnő hitelképesseg eseten, részben váltóiméi 
ellenében iratik át, illetve lajstromozható a m. királyi 
szabadalmi hivatal utján. - Csakis vagyono sabb és 
tényleg vállalkozni akaró refiektánsoK részletes irasben 
ajánlatai .Szakértelem nélkül vezethető1- jelige alatt 
Győri és Nagy hirdetési irodája álta1 (Budapest, VII., 

Erzsébet körút 5. szám) továbbutalnak.

Pacocreolin-PE ARSON
különleges angolanyagból előállítva, az orvositudomány 

által mint erőshatásu fertőtlenítőszer
mindenütt elismerve,

a jelenkor legRiegbizhatóbb fertőtlenítője.
Szagositott anyagok használata fertőtlenítésnél hatály­

talan.
Kérdezzük az orvost!

Dr Neudörfer vezértörzsorvos
a CREOLIN-PEARSON felől igy nyilatkozik:

„Ez egy nemzetgazdasági terméT
Mindenütt kapható! "W 

Ódvakodjunk értéktelen utánzatoktól és kérjük
kifejezetten

PACOLIN-
PEARSON-t

csakis ilyen ól­
mozott dobozokban.

Csak Pearson-féle készítményt használjunk:
pacolín medol creolin

1 kg K V50 (rüh elleni szer) 100 gr 60 f. 1 kg K 2"40
Mindenütt kitüntetve!

Utóbbi kitüntetések: Arany érem és tiszteletdij Turin- 
ban, Drezdában, Brüssel, Rio de Janeiroban.

Főraktár : Hubinszky Adolf cégnél Zalaegerszeg.
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E könyvnyomdája

ZALAEGERSZEG.
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köhögés,
rekedtség, nyaikakepződés, katar- 
rus, torokfájás és minden hiilésí 
bajok ellen. — A biztos eredményt 
6100 bizonyítván y igazolja.
Étvagyfokozó jóízű bonbon.
Csomagja 20 40 es 60 fillér. — Kap­
ható Berta Kálmán és Kaszter Sándor 

gyógyszertárában.
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Zalavármegye községi és körjegyzői 
nyomtatványraktára.

Saját könyvkötészet!
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I Bérbeadói!
i utcai helyiség. |j 
is —------------------— ij
jl| A Zalavármegyei Takarék- gj 

[g pénztár R-t. emeletes házá- El 

Üj ban, a volt kesztyűs féle j|j 
IQ utcai helyiség El

[| azonnal kiadó- sí
r~ [D]

Bővebb felvilágosítást az q

ÍS Igazgatóság ad. Ej
fő] «Hl
BEEEEEEISISIS BEEIS IS IS 13

A Budapesti Asztalos Ipartestület 
■-T védnöksége alatt álló —

BÚTORCSARNOK
== SZÖVETKEZET ==
mint az Országos Központi Hitelszövet­
kezet tagja Budapest, VIII. József-körút 
28. sz. (Bérkocsis-utca sarkán), Buda­
pest, VIII. kerület Üllő-ut 18. állandó
lakásberendezési kiállítása

nyitva reggel 8 órától este 6 óráig.

6005/tk. 913. ez.

Árverési hirdetményi kivonat
A zalaegerszegi kir. tszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Andris Jánosné 
végrehajtatónak Ferenczi István és Andris Mári 
végrehajtást szenvedő elleni 60 korona 88 fillér, 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a zalaeger­
szegi kir. tvszék területén levő, a pölöskei 
197 sz. tjkheni A + 2 sor 998 hrsz. szőlő, 
szántó és présházból Ferenczi Istvánt és neje 
Andris Márir illető */* r,‘eze 238 kor., a 205 
ez. tjkvben A f 1 sor 997 hrsz. szőlő, szántó 
és sürühői Ferenczi Istvánná sz. Andris Márit 
illető V. részre 1062 korona kikiáltási árban 
az árverés elrendeltetik és hogy a fent meg­
jelölt ingatlan az 1913. évi november hó .27. 
napjának délelőtt 10 órájakor Pölöske község­
házánál, ezen telekkönyvi hatóság irodájában

megtartandó nyilvános árverésen és pedig ház­
béradó alá eső ingatlan a kikiáltási ár felénél, 
egyéb ingatlan a kikiáltási ár s/8-nál alacsonyabb 
áron eladatni nem fog. Árverezni szándékozók 
tartoznak az ingatlanok becsárának 10°/0-át 
készpénzben az 1881. LX. te. 488. §-a alatt
jelölt árfolyammal számított és az 1881. évi 
november 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rende­
let §-ban kijelölt óvadékképés értékpapírban 
letenni a kiküldött kezéhez v. az 1881. LX. 
te. 170. §-a értelmében bíróságnál történt elő­
zetes behelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáitatni.

A kir. tszék, mint tlkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1913 szept. hó 29. napján.

Dr Schick sk., kir. tszéki bird.
E kiadmány hiteléül :
Pirity, kir. tkvvezető.

Belepti díj nincs.

%

Árlejtési hirdetmény.
A mikefai római kath. iskolaszék iskolaépítés 

céljából nyilvános árlejtést, illetve versenytárgyalást hirdet.
A tervrajz és költségvetés megtekinthethető vagy a novai 

plébánia hivatalban, vagy pedig a mikefai iskolaszéknél.
Bővebb felvilágosítást az érdeklődők október 29-től 

kezdve szerezhetnek a novai plébánia hivatalban.
A nyilvános árlejtés november 6-án délelőtt 10 órakor 

lesz megtartva Mikefán.
Bánatpénzül a feltételesen jóváhagyott költségvetés 10 

százaléka teendő le a nyilvános versenytárgyalás előtt.
Nova, 1913 október hó 23-án.

Hajszányi Adolf esperes-plebános, isk. elnök. I

Kriegner-féle Akácia-krém
rendkívül finom, kedves illatú arckenőcs, mely 
az arcot üdíti, frissíti, szépíti és fiatalítja, l.r 
nap alatt eltávolít szeplőt, máj foltot. Kisimítja 
a ráncokat, redöket, ára 2 K. Ehhez ajánlatos a

Krieáner-féle Akácia-pnder
fehér rózsa és krém színben. Páratlan a nap és 
szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona. 
Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is a

Kriegner-féle Akácia-szappan
kellemes hatású és igen tartós, ára 1 korona 

a gyógyszertárakban.

Postán küldi Kriegner-gyógyszertár, 
Budapest, Kálvin-tér.

Mi az élet örömnek ellensége?
cimii könyvecskét kívánatra ingyen küldi.
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ff Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna 
§ és* világos söröket hordókban és eredeti töltésű p 

H palackokban állandóan raktáron tart j|

I FŰ R ST SÁ N D O R 1
H a

I § Zalaegerszegen, Eákóezi-utca 21. Telefon 85. A gimnáziummal szemben. |
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Eladó
cser és tölgy hasáb tűzifa.
------ — Uradalmi intézőség. :---- ---
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ij Honi gyártmány! w Honi gyártmány! ^
Legolcsóbb beszerzési forrás. Alapittatott 1886. Legolcsóbb beszerzési forrás. |r-

Arany éremmel kitüntetve.
Bei- és külföldi nyersanyagból, villamos fűrész és csiszológépekkel, magyar munkások által készített ^

síremlék raktár
ill B*-

‘ § készít építkezési munkálatokat, oltárokat, szent szobrokat, úti kereszteket, mauzóleumokat, családi sírboltokat, sir- o»,
-XT'*--------------------------------------------------------------------------------------- ;--------------- ------------------------------------------------------------------ - &T ( ^ j, %
-“tH szegélyeket vasrácsozattal vagy annélkül stb. stb. a legmesszebbmenő jótállás mellett. sfc*

-r-* « —— " £
A mélyen tisztelt gyászoló közönséget bátor vagyok még ama fontos tényre felhívni, hogy a

| ----------- --------------------- —--------------------------------------------- —----------------------------------------

„CONCORDIA“ disztemetkezési vállalat &
' * ■ "*> * » iS. v •K». -

is tulajdonomat képezi, amelyet a legmodernebb felszereléssel láttam el. Raktáron tartok a legegyszerűbb és a 5P*
ü*-

-4^ legdíszesebb fa- és érckoporsókat, koszorúk, szalagok, temetkezési cikkek a legjutányosabb árban. -
_ ---------------------------- ------------------------------------—------------------- ,, ... ------------- ---------------------------------------------- —;...— ...... — .....|t„0

,\’8 egvszerüés disztemetkezéseket, hullaszállításokar. átszállításokat helyben és vidékre mérsékelt díjazás mellett.
V'< ——■—-——------------------------------------------------------------------------- ------------------------—------------------- ---------7 ;

A mélyen tisztelt gyászoló közönség szives pártfogását kérve, maradok mély tisztelettel

Elvállalok
-------------- í-'&

4t 8 Wapper
-e|

szobrász, kőfaragó-mester és temetkezési 
IftilaC vállalkozó Zalaegerszeg, Kossuth-utca 50.

Telefon 67. A magyar királyi dandárparancsnokság átellenében. a*~ Telefon 67. í=?

Dunántúli Mész- és Tégla-

Kitüntetve Parisban 1900. ezüst éremmel

gyárak részvén -társasága
Központi irodája: Sümeg (Zala m.) 
Telefon interurban Sümeg 6. szám.

Levél- és sürgönyeim: Mészgyárak Sümeg (Zala- 
megye.) Gyártelepek: Sümeg, Szent-Gál, Ajka, 

Ugod és Városlödön
Legjutánvosabb beszerzési forrás a legkiválóbb minő- 

w ségü" oltatlan falmészben és mészhydráíban

Gyors és pontos szállítás bármely mennyiségben és 
bármely állomásra. Kérjük saját érdekében szük­
ségletének fedezése előtt ajánlatunkat bekérni.

Kartellen kívül.

Aki jó és tartós Aki jó és tartós

bútort
óhajt beszerezni, az forduljon bizalommal

Keszli Ferenc műasztalos mesterhez
Csány-utca 41. szám alá, ahol a legújabb stílben 
készült bútorok készen kaphatók. — Tessék szemé­

lyesen meggyőződni róla.

Kitüntetve Sopron 1904. arany éremmel.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség h. tudomására adni, hogy V EISZ 
EDE-féle házban — a vármegyeház 
átellenében — levő irodahelyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre és mű­

trágyára
megrendeléseket felveszek. — Törek­
vésem az, hogy a t. közönséget ponto­
san kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia. ^

Keil-lakk!
„KEIL-LAKK“-nál jobb máz nincsen 
A szón y mondja : ez a kincsem !
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kin,
Barna, vagy porszürke szin,
Figyelmed csak arra legyen,
Hogy az mindig „KEIL-LAKK“ legyen 1
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Ha fehér „ KEIL-LA KK-ot veszünk 
S vele mindent jót befestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „KEIL LAKKu azúrkék, 
Kertihutort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„KEIL-LAKKu-ból van minden szin 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „KEIL-LAKK1* 1

Mindenkor kaphatók Gyarmati Vilmos cégnél. Zalaegerszeg.
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I fl I Ajánlom dúsan felszerelt raktáron levő különféle

i TTiphűf vadászfegyvereket, revolvert, tóbertot
r JL Aa-l xz ® és hozzá mindennemű vadászati cikkeket.

Megrendelések vadászati töltényekre azonnal eszközöltetnek.
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Raktáron tart: mindenféle márvány, gránit, labrador, 
szienit, kabro, stb. sírköveket és utszéii kereszteket.

Elvállalja:

családi sírboltok,
mauzóleumok,

úti keresztek,
szent szobrok,

Oltárok felállítását
munkálatokat mindennemű javitá-

Kiváló tisztelettel
és felvállal építkezési 
sokat jótállás mellett.

SIPOSS
rr vállalkozó, üzlettulajdonos
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IjqHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölnivíz szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

JJe tessék elfogadni Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül %alódi, de sokszor u 
zott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem ke’l elfogadni helytelen és 
utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna

az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete :

Holczer Emil Zoltán Budapest, Vili. kér., Szigetvári-utca 16. szám.
Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen,


